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1. Wstęp 
1.1. Przedmiot ST 

Przedmiotem niniejszej specyfikacji technicznej (ST) są wymagania dotyczące wykonania i odbioru robót 
związanych budową instalacji sanitarnych: przyłącza i zewnętrznej instalacji kanalizacji deszczowej oraz 
technologii hydraulicznej tężni solankowej dla zadania : „BUDOWA TĘŻNI SOLANKOWEJ NA OSIEDLU 
OLSZTYŃSKIM”.  
Specyfikacja Techniczna Wykonania i Odbioru Instalacji Sanitarnych - należy przez to rozumieć opracowanie 
zawierające zbiory wymagań w zakresie sposobu wykonania robót budowlanych, obejmujące w szczególności 
wymagania właściwości materiałów, wymagania dotyczące sposobu wykonania i oceny prawidłowości wykonania 
poszczególnych robót oraz określenia zakresu prac, które powinny być ujęte w ramach poszczególnych pozycji 
przedmiaru. 

1.2. Zakres stosowania ST  
Niniejsza specyfikacja jest zestawieniem wymagań technicznych jakie winien spełnić Wykonawca przy realizacji 
kontraktu na przedmiotową budowę. Specyfikacje należy rozpatrywać łącznie z rysunkami, kosztorysem, innymi 
dokumentami opisującymi inwestycję i stanowi integralną część dokumentów kontraktowych. Wszelkie 
rozwiązania techniczne związane z prawidłową realizacją budowy i przekazaniem obiektu Inwestorowi a nie 
zawarte w dokumentacji winne być wykonane zgodnie z obowiązującymi w budownictwie normami i sztuką 
budowlaną. Roboty nie ujęte w dokumentacji, a wynikające z technologii budowy, zastosowania materiałów lub 
montażu urządzeń winny być uwzględnione w kosztorysie ofertowym Wykonawcy. Brak ich wyszczególnienia w 
dokumentacji nie jest podstawą do roszczeń finansowych Wykonawcy w stosunku do Inwestora lub Biura 
Projektów. Dodatkowe wyjaśnienia związane z realizacją przedsięwzięcia biuro projektów może sporządzić w 
trakcie trwania realizacji inwestycji. Wykonawca jest całkowicie odpowiedzialny za sprawdzenie zakresu prac, 
ilości materiałów i urządzeń zgodnie z dokumentacją na etapie przetargu. W razie wystąpienia niezgodności 
opisu technicznego z dokumentacją rysunkową i/lub materiałową wykonawca powinien zwrócić się pisemnie do 
biura projektów celem wyjaśnienia rozbieżności. Zasada powyższa obowiązuje przy wyjaśnianiu wszelkich 
wątpliwości związanych z niniejsza dokumentacja.  

1.3. Zakres robót objętych ST 
Roboty, których dotyczy ST, obejmują wszystkie czynności umożliwiające i mające na celu wykonanie 
następujących prac: 
Dodatkowo zakres opracowania obejmuje uzbrojenie terenu branży sanitarnej, w skład którego wchodzi: 

 Instalacja technologiczna solanki 
 Zewnętrzna instalacja kanalizacji deszczowej wraz z przyłączem 
1.4. Określenia podstawowe 

45230000-8  Roboty budowlane w zakresie budowy rurociągów, linii komunikacyjnych    
elektroenergetycznych, autostrad, dróg, lotnisk i kolei; wyrównywanie terenu 

 
Materiały – wszystkie tworzywa niezbędne do wykonania robót zgodnie z przedmiarem i ST 
Uzbrojenie terenu branży sanitarnej- zewnętrzna instalacja kanalizacji deszczowej, instalacja technologiczna 
hydrauliczna tężni solankowej. 

1.5. Ogólne wymagania dotyczące robót 
Wykonawca robót jest odpowiedzialny za jakość i metody wykonania robót oraz za ich zgodność z dokumentacją 
projektową, ST i instrukcjami Inwestora. 
2. Materiały 
Dla każdego stosowanego materiału, urządzenia lub wyrobu, w tym także poszczególnych składników należy 
zachować wszystkie wymagania dotyczące transportu, przechowywania i składowania zawarte w odpowiednich 
tematycznych normach i przepisach związanych z tymi normami oraz instrukcjami producentów. W przypadkach 
wymagających dodatkowych wyjaśnień Wykonawca ma obowiązek uzyskać brakujące dane bezpośrednio od 
producenta danego materiału lub wyrobu oraz sprawdzić poprawność i zgodność otrzymanych danych z 
obowiązującymi normami i innymi dokumentami. 
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Przechowywanie i składowanie poszczególnych materiałów i wyrobów budowlanych powinno odpowiadać 
wymaganiom, określonym przez producentów i odpowiednie normy, w szczególności powinno umożliwić ich 
zabezpieczenie przed zniszczeniem, utratą wymaganych właściwości budowlanych, stworzeniem 
niebezpieczeństwa na placu budowy oraz powinno być zgodne z zasadami BHP i ppoż. Wszystkie urządzenia i 
materiały muszą być fabrycznie nowe oraz posiadać właściwe atesty higieniczne i być dopuszczone do 
stosowania w budownictwie. Instalacje należy wykonać z takich materiałów i wyrobów oraz w taki sposób, aby nie 
stanowiły zagrożenia dla higieny i zdrowia użytkowników w szczególności w wyniku: 

 Wydzielania się gazów toksycznych 
 Obecności szkodliwych pyłów lub gazów w powietrzu 
 Niebezpiecznego promieniowania 
 Nieprawidłowego usuwania dymu i spalin 
 Nieprawidłowego usuwania nieczystości ciekłych i stałych. 

Materiały zastosowane do wykonania instalacji wodociągowej oraz armatura, urządzenia i wyposażenie muszą 
posiadać świadectwo Państwowego Zakładu Higieny o dopuszczeniu do kontaktu z wodą do picia. Rury, 
armatura i urządzenia muszą posiadać odpowiednie Aprobaty Techniczne i certyfikaty.  
3. Sprzęt 
Do wykonania robót Wykonawca zobowiązany jest zastosować sprzęt i maszyny właściwe do danego rodzaju 
robót, który nie spowoduje niekorzystnego wpływu na jakość wykonywanych robót i środowisko. 
Sprzęt do montażu musi odpowiadać wymaganym przepisom eksploatacyjnym w zakresie: 

 wymagań użytkowych 
 utrzymania odpowiedniego stanu technicznego 
 częstotliwości przeprowadzanych kontroli jego stanu technicznego 
 przestrzegania warunków BHP i ochrony p. póz. w czasie użytkowania sprzętu 
 sprzęt stosowany do robót instalacyjnych musi być użytkowany zgodnie ze swoim przeznaczeniem. 

Przeglądy techniczne i naprawy muszą być prowadzone przez autoryzowane firmy wskazane przez producenta 
sprzętu i posiadające wymagane uprawnienia do konserwacji i napraw sprzętu. 
Wykonawca jest zobowiązany do zastosowania takiego sprzętu do wykonania robót, który gwarantuje jakość 
robót określoną w dokumentacji budowlanej oraz warunkach technicznych wykonania i odbioru robót budowlano – 
montażowych. 
 
4. Transport 
Środki transportu muszą spełniać wymagania podane w normach i przepisach branżowych. Sposób i warunki 
transportu materiałów i wyrobów budowlanych instalacyjnych muszą być zgodne z odpowiednimi normami w 
zakresie: ilości przewożonego materiału, sposobu jego układania na środku transportowym, sposobu 
zabezpieczenia przewożonego ładunku, sposobu załadunku u dostawcy i wyładunku w miejscu docelowym. 
Maszyny, sprzęt i urządzenia służące do transportu używane w obrębie placu budowy muszą spełniać warunki 
techniczne i odbiorowe zgodne z obowiązującymi przepisami transportowymi, branżowymi  
i technicznymi. 
 
5. Wykonanie robót  
Wykonawca jest odpowiedzialny za jakość wykonania robót, ich zgodność z umową, projektem technicznym i 
SST oraz jakość zastosowanych materiałów.  
Roboty instalacyjne należy prowadzić zgodnie z obowiązującymi: 

 Normami podstawowymi 
 Przepisami technicznymi 
 Przepisami BHP i ochrony ppoż. 
 Projektem technicznym 

 
6. Kontrola jakości robót  
Jakość robót instalacyjnych jest sprawdzana przez osoby upoważnione, wymienione w odpowiednich przepisach 
Prawa Budowlanego. Sposób badań przeprowadzanych dla poszczególnych robót lub ich fragmentów musi 
dokładnie odpowiadać wymaganiom podanym w odpowiednich przepisach. Dokumenty powstałe w wyniku 
przeprowadzonych badań i prób należy traktować jako część składową protokołów odbioru i załączyć do 
Dziennika Budowy. 
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Wykonawca jest odpowiedzialny za pełną kontrolę jakości robót, materiałów i urządzeń. Wykonawca zapewni 
odpowiedni system i środki techniczne do kontroli jakości robót na terenie i poza placem budowy. Wszystkie 
badania i pomiary będą przeprowadzane zgodnie z wymaganiami Norm lub Aprobat Technicznych przez 
jednostki posiadające odpowiednie uprawnienia budowlane. Ocena wyników badań powinna być zgodna z 
wymaganiami obowiązującymi dla kontrolowanego zakresu robót. Nie dopuszcza się zwiększania lub 
zmniejszania zakresu badań i ich interpretacji niezgodnej z obowiązującymi aktami prawnymi i normalizacyjnymi. 
 
7. Obmiar robót 
Obmiar robót będzie określać faktyczny zakres wykonywanych robót, zgodnie z dokumentacją projektową i SST, 
w jednostkach ustalonych w przedmiarze i kosztorysie. Obmiaru robót dokonuje Wykonawca po pisemnym 
powiadomieniu Inspektora nadzoru o zakresie obmierzanych robót i terminie obmiaru, co najmniej na 3 dni przed 
tym terminem. 
Wyniki obmiaru będą wpisane do książki obmiarów. Jakikolwiek błąd lub przeoczenie (opuszczenie) w ilości robót 
podanych w kosztorysie ofertowym lub gdzie indziej w SST nie zwalnia Wykonawcy od obowiązku ukończenia 
wszystkich robót. 
Błędne dane zostaną poprawione wg ustaleń Inspektora nadzoru na piśmie. Obmiar gotowych robót będzie 
przeprowadzony z częstością wymagana do celu miesięcznej płatności na rzecz Wykonawcy lub w innym czasie 
określonym w umowie. 
 
8. Odbiór robót 
Wykonawca w ramach kontraktu przygotuje i przedstawi Zamawiającemu do odbioru roboty i dokumentację 
odbiorową wraz z dokumentami niezbędnymi do uzyskania pozwoleniami na eksploatację i użytkowanie, zgodnie 
z obowiązującymi przepisami. 
Odbiór robót zanikających i ulegających zakryciu polega na finalnej ocenie ilości i jakości wykonywanych robót, 
które w dalszym procesie realizacji ulegną zakryciu. Odbiór robót zanikających i ulegających zakryciu będzie 
dokonany w czasie umożliwiającym wykonanie ewentualnych korekt i poprawek bez hamowania ogólnego 
postępu robót. Odbioru robót dokonuje Inspektor nadzoru. Gotowość danej części robót do odbioru zgłasza 
Wykonawca wpisem do Dziennika Budowy z jednoczesnym powiadomieniem Inspektora Nadzoru. Odbiór będzie 
przeprowadzony niezwłocznie, nie później jednak niż w ciągu 3 dni od daty zgłoszenia wpisem do Dziennika 
Budowy i powiadomienia o tym fakcie Inspektora Nadzoru. Jakość i ilość robót ulegających zakryciu ocenia 
Inspektor Nadzoru na podstawie dokumentów zawierających komplet wyników badań laboratoryjnych i w oparciu 
o przeprowadzone pomiary, w konfrontacji z Dokumentacją Projektową, ST i uprzednimi ustaleniami 
Odbiór robót w każdym zakresie należy przeprowadzić zgodnie z: 

 obowiązującymi normami i przepisami, 
 „Warunkami technicznymi wykonania i odbioru robót budowlano-montażowych” tom II 

Niezbędnymi dokumentami wymaganymi przy czynnościach odbiorowych są protokoły odbioru robót 
zanikających i ulegających zakryciu., wymagane dokumentacje projektowe powykonawcze, karty gwarancyjne i 
wymagane certyfikaty techniczne i aprobaty techniczne. 
Przy odbiorze powinny być dostarczone następujące dokumenty: 

 część rysunkowa z naniesionymi a niej zmianami i uzupełnieniami dokonanymi w trakcie wykonywania 
robót 

 dokumenty dotyczące jakości użytych materiałów i zainstalowanego wyposażenia 
 Dziennik Budowy i Księga Obmiarów – jeśli zaistniała potrzeba ich sporządzenia 
 Protokoły wszystkich prób, uruchomień i badań, wyniki pomiarów kontrolnych 
 Świadectwa jakości i certyfikaty wydane przez dostawców materiałów i urządzeń 
 Instrukcje obsługi instalacji i urządzeń 
 Oświadczenie Kierownika Robót o zgodności wykonania robót z dokumentacją i ustalonymi warunkami 

oraz przepisami oraz o doprowadzeniu do należytego stanu i porządku terenu budowy 
Przedmiotem odbioru końcowego będzie przedmiot umowy. 
 
9. Wytyczne realizacji robót 
Zagrożenie bezpieczeństwa ludzi i mienia 
Zagospodarowanie budowy wykonać z uwzględnieniem: 

 bezpieczeństwa przy robotach przestrzegając obowiązujących przepisów BHP 
 zagrożenia wybuchem  
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 miejsc na place składowe materiałów i urobku nie kolidującymi z prowadzonymi pracami i ciągami 
komunikacyjnymi dla pieszych 

 zastosowania ogrodzeń tymczasowych, tablic informacyjnych i ostrzegawczych na czas prowadzenia 
robót. 

Butle gazowe i pozostały sprzęt spawalniczy należy chronić przed zanieczyszczeniem tłuszczem, wpływami 
atmosferycznymi i nasłonecznieniem jak również przed wstrząsami i uderzeniami. W czasie pobierania gazów 
technicznych butle powinny być ustawione w pozycji pionowej lub pod kątem nie mniejszym niż 45º do poziomu. 
Na koniec pracy butle powinny być zwiezione z placu budowy  i odpowiednio przetrzymane i zabezpieczone 
przed osobami postronnymi. W miarę możliwości materiały przywozić przed montażem. 
Warunki p. poż. i bhp 
Roboty należy prowadzić zgodnie z obowiązującymi przepisami p. poż. i bhp. Pracownicy wykonujący prace 
powinni być wyposażeni w sprzęt i odzież ochronną. 
Przed przystąpieniem do robót pracownicy powinni być przeszkoleni w zakresie kolejności 
wykonania zadań oraz przepisów p. poż. i bhp. 
 
10. Rozliczenie robót i podstawa płatności 
Według szczegółowych ustaleń określonych w umowie zawartej między Inwestorem a Wykonawcą. 
Płatność za jednostkę obmiarową roboty należy przyjmować zgodnie z postanowieniami umowy, obmiarem robót, 
oceną jakości użytych materiałów i jakości wykonania robót, na podstawie wyników pomiarów i badań. 
Cena wykonania robót obejmuje: 
a) dokumentacje powykonawczą 
b) dostarczenie materiałów, sprzętu i urządzeń oraz ich składowanie 
c) wywóz z terenu budowy materiałów zbędnych 
d) dostarczenie obiektów zaplecza budowy, zagospodarowanie terenu budowy 
e) wykonanie wszystkich robót instalacyjnych 
f) wykonanie określonych w postanowieniach Umowy badań, pomiarów i sprawdzeń robót 
g) wykonanie robót zasadniczych, wykończeniowych; montażu osprzętu; 
h) uporządkowanie placu budowy po robotach 
 
11. Przepisy związane 

 Warunki techniczne wykonania i odbioru robót budowlano – montażowych., cz. II. Instalacje sanitarne i 
przemysłowe.” 

 PN-76/B-02440. „Zabezpieczenie urządzeń ciepłej wody użytkowej. Wymagania” 
 PN-84-B-01400: „Centralne ogrzewanie. Oznaczenia na rysunkach.” 
 PN-93/C-04607: „Woda w instalacjach ogrzewania. Wymagania i badania dotyczące jakości wody.” 
 PN-89/H-02650: „Armatura i rurociągi. Ciśnienia i temperatury (wraz ze zmianą B1)”. 
 PN-EN 1717:2003 „Ochrona przed wtórnym zanieczyszczeniem wody w instalacjach wodociągowych i 

ogólne wymagania dotyczące urządzeń zapobiegających zanieczyszczaniu przez przepływ zwrotny”.  
 PN-EN 806-1:2004 Wymagania dotyczące wewnętrznych instalacji wodociągowych do przesyłu wody 

przeznaczonej do spożycia przez ludzi. Część 1: Postanowienia ogólne. PN-81/B-10700.00 
 PN-EN 15727:2010 - Wentylacja budynków -- Wyposażenie techniczne sieci przewodów, klasyfikacja 

szczelności i badania 
 PN-EN 1506:2007 Wentylacja budynków -- Przewody proste i kształtki wentylacyjne z blachy o przekroju 

kołowym – Wymiary 
 PN-EN 215:2005 Termostatyczne zawory grzejnikowe. Wymagania i metody badań 
 PN-EN 442-1:2015-02 Grzejniki i konwektory. Wymagania i warunki techniczne 
 PN-EN 12831:2006 Instalacje ogrzewcze w budynkach - Metoda obliczania projektowego obciążenia 

cieplnego 
 PN-B-02421:2000 Ogrzewnictwo i ciepłownictwo -- Izolacja cieplna przewodów, armatury i urządzeń --

Wymagania i badania odbiorcze 
 PN-EN 12380:2005 Zawory napowietrzające do systemów kanalizacyjnych -- Wymagania, metody badań 

i ocena zgodności 
 PN-EN 13407:2015-09 Pisuary wiszące - Wymagania funkcjonalności i metody badań 
 PN-EN 14688:2015-09 Urządzenia sanitarne - Umywalki - Wymagania funkcjonalności i metody badań 
 PN-EN 14055+A1:2015-09 Zbiorniki spłukujące do misek ustępowych i pisuarów 
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 PN-EN 1329-1:2014-03 Systemy przewodów rurowych z tworzyw sztucznych do odprowadzania 
nieczystości i ścieków (o niskiej i wysokiej temperaturze) wewnątrz konstrukcji budynków 
Nieplastyfikowany polichlorek winylu (PVC-U) - Część 1: Specyfikacje rur, kształtek i systemu 

 PN-ENV 1329-2:2002 Systemy przewodów rurowych z tworzyw sztucznych do odprowadzania 
nieczystości i ścieków (o niskiej i wysokiej temperaturze) wewnątrz konstrukcji budowli Nieplastyfikowany 
polichlorek winylu (PVC-U) - Część 2: Zalecenia dotyczące oceny zgodności 

 PN-EN 1451-1:2001 Systemy przewodowe z tworzyw sztucznych do odprowadzania nieczystości i 
ścieków (o niskiej i wysokiej temperaturze) wewnątrz konstrukcji budowli. 

 PN-85/M-75178.00 Armatura odpływowa instalacji kanalizacyjnej. Wymagania i badania. 
 PN-89/M-75178.01 Armatura odpływowa instalacji kanalizacyjnej. Syfon do umywalki. 
 PN-89/M-75178.05 Armatura odpływowa instalacji kanalizacyjnej. Przelewy i spusty. 
 PN-EN 31+A1:2014-07 Umywalki -- Wymiary przyłączeniowe 
 PN-EN 752:2008 Zewnętrzne systemy kanalizacyjne 
 PN-EN 10224:2006 Rury i złączki ze stali niestopowej do transportu wody i innych płynów wodnych 

Warunki techniczne dostawy 
 PN-EN 10255+A1:2009 Rury ze stali niestopowych do spawania i gwintowania - Warunki techniczne 

dostawy 
 PN-EN-1717:2003 - Ochrona przed wtórnym zanieczyszczeniem wody w instalacjach wodociągowych i 

ogólne wymagania dotyczące urządzeń zapobiegających zanieczyszczaniu przez przepływ zwrotny 
 PN-M-75002:2012- Armatura przepływowa instalacji wodociągowej. Wymagania i badania. 
 PN-EN 200:2008 Armatura sanitarna – Zawory wypływowe i baterie mieszające do systemów zasilania 

wodą typu 1 i typu 2 – Ogólne wymagania techniczne 
 PN-EN 15316-3-1:2007 Instalacje ogrzewcze w budynkach -- Metoda obliczania zapotrzebowania na 

energię instalacji i sprawności instalacji -- Część 3-1: Instalacje centralnej ciepłej wody, charakterystyka 
zapotrzebowania (wymagania dotyczące rozbioru wody) 

 PN-92/B-01706 „Instalacje wodociągowe – Wymagania w projektowaniu” 
 PN-EN 806-1:2004 Wymagania dotyczące wewnętrznych instalacji wodociągowych do przesyłu wody 

przeznaczonej do spożycia przez ludzi -- Część 1: Postanowienia ogólne 
 PN-EN 1717:2003 Ochrona przed wtórnym zanieczyszczeniem wody w instalacjach wodociągowych i 

ogólne wymagania dotyczące urządzeń zapobiegających zanieczyszczaniu przez przepływ zwrotny 
 PN-EN 806-1:2004 Wymagania dotyczące wewnętrznych instalacji wodociągowych do przesyłu wody 

przeznaczonej do spożycia przez ludzi -- Część 1: Postanowienia ogólne 
 PN-EN-1717:2003 - Ochrona przed wtórnym zanieczyszczeniem wody w instalacjach wodociągowych i 

ogólne wymagania dotyczące urządzeń zapobiegających zanieczyszczaniu przez przepływ zwrotny 
 PN-M-75002:2012- Armatura przepływowa instalacji wodociągowej. Wymagania i badania 
 Informacje zawarte w: 

 Wymaganiach Technicznych COBRTI INSTAL, zalecanych do stosowania przez Ministerstwo 
Infrastruktury, 

 Wytycznych projektowania, wykonania i eksploatacji, 
 Literaturze technicznej. 
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SZCZEGÓŁOWA  SPECYFIKACJA  TECHNICZNA

SST  0.5  45230000-8  ROBOTY  BUDOWLANE  W  ZAKRESIE  BUDOWY  RUROCIĄGÓW,  LINII
KOMUNIKACYJNYCH     ELEKTROENERGETYCZNYCH,  AUTOSTRAD,  DRÓG,  LOTNISK  I  KOLEI;
WYRÓWNYWANIE TERENU
1.  Roboty objęte specyfikacją SST 0.5
Uzbrojenie terenu branży sanitarnej:
Specyfikacja  Techniczna  ma  zastosowanie  przy  robotach  montażowych  powiązanych  z  projektowaną   budową 
uzbrojenia terenu branży sanitarnej, który obejmuje cały niezbędny zakres dla wykonania robót montażowych wg 
projektu branży sanitarnej.
Zakres rzeczowy, według projektu, obejmuje:

 Przyłącze i  zewnętrzna instalacja kanalizacji deszczowej
 Część hydrauliczna technologii solankowej

2. Przyłącze i zewnętrzna instalacja kanalizacji deszczowej
Zaprojektowano przyłącze  i zewnętrzną instalację  kanalizacji deszczowej w technologii rur Ø160 PVC-U SDR34 
SN8 LITE. W punkcie oznaczonym symbolem D2 zabudować studnię Ø425 z włazem żeliwnym klasy D400.  Dalej 
instalację  podłączyć  do  osadników  rynnowych.  Przewody  układać  na  zagęszczonej  podsypce  piaskowej  o 
grubości  co  najmniej  10  cm  po  zagęszczeniu  i  warstwie  20  cm  piasku  ponad  przewodem.  Rurociąg  układać 
zgodnie z przebiegiem pokazanym na mapie ze spadkiem w kierunku sieci
11.2.  Roboty ziemne
Szerokość  wykopu  powinna  być  tak  dobrana,  aby  umożliwiać  swobodne  układanie  przewodów,  i  studzienki,  w 
ziemi i wynosić co najmniej 1,20 m. W miejscach prowadzenia prac montażowych wykop należy poszerzyć w celu 
umożliwienia  swobodnego  wykonania  prac  instalacyjnych  (zgrzewanie,  itp.).  Dno  wykopu  należy  dokładnie 
oczyścić  z  kamieni,  korzeni  i  innych  zanieczyszczeń  stałych  innych  od  gruntu  rodzimego.  Wykop  prowadzić 
mechanicznie  przy  pomocy  koparki   w  miejscach  gdzie  pozwalają  na  to  warunki,  głównie  w  wykopach  wąsko-
przestrzennych, szalowanych. W miejscu kolizji z innym uzbrojeniem podziemnym wykopy wykonywać sposobem 
ręcznym.  Zasypywanie  wykopów  należy  wykonać  po  próbie  szczelności  przyłącza.  Roboty  montażowe  należy 
wykonywać  „na  sucho”  w  odwodnionym  i  zaszalowanym  wykopie.  Miejsca  wykonywania  robót  ziemnych  i 
montażowych  należy  zabezpieczyć  zgodnie  z  obowiązującymi  przepisami  przez  odpowiednie  oznakowanie  i 
ustawienie barier. Jako zasypkę zastosować piasek różnoziarnisty o wskaźniku uziarnienia U>5  i zagęścić go do 
wskaźnika  Is  nie  mniejszego  niż  0,98  do  głębokości  poniżej  1  m.  Od  głębokości  1m  do  górnej  warstwy 
konstrukcyjnej  współczynnik  zagęszczenia  powinien  wynosić  Is=1,00.  Piasek  bezwzględnie  zagęszczać 
warstwami  co  30  cm.  Po  zakończeniu  robót  związanych  z  budową  przyłącza  teren  należy  przywrócić  do  stanu 
pierwotnego.

3.  Część hydrauliczna tężni solankowej
3.1. Zbiornik solankowy
Zbiornik solanki PEHD  –  zbiornik o pojemności 7,50 m3 o wymiarach 1,36 x 3,575 m  -  rys. nr I-1.
Zbiornik osadzić zgodnie z instrukcją producenta. Wszelkie przewody zasilające jak i odprowadzające umieścić 
należy w wykopie na podsypcie piaskowej gr. 20 cm. Na  całej trasie umieszczonych przewodów należy ułożyć 
taśmę ostrzegawczą z wkładką metalizowaną. Pomiar poziomu solanki w zbiorniku, analogowy, tzn. za pomocą
pływaka ze wskaźnikiem pomiarowym. Wyłaz do zbiornika dodatkowo zabezpieczony zostanie włazem 
żeliwnym osadzonym w kręgu betonowym Ø600mm co uniemożliwi dostęp osobom trzecim.
3.2. Pompa obiegowa.
Pompa samozasysająca, pokrywa prefiltra z  dwoma uchwytami do odkręcania. Montaż w komorze technicznej
• Wydajność max. 11m³/h
• Wysokość podnoszenia max. 13 m
• Średnica zanieczyszczeń max.10 mm
• Temperatura cieczy max. 50°C
• Przyłącza GZ i GW 2”
• Stopień ochrony IP55
• Zasilanie 230 V / 50 Hz
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• Pobór mocy 700 W 
• Wykonanie specjalne przystosowane do tłoczenia solanki o stężeniu do 10% 
3.3. Instalacja - orurowanie. 
Instalacja ze względu na agresywne właściwości solanki powinna być zbudowana tylko 
i wyłącznie z materiałów odpornych tj. 
• PVC-U klejone 
• PVC o połączeniach kielichowych 
• PE zgrzewane:doczołowo , elektrooporowo i zgrzewane mufowo 
• Stal Kwasoodporna – mosiądz 
3.4. Układ sterowania  
3.4.1. Dane techniczne: 
• napięcie zasilania 230VAC(-10%+5%)50 Hz; 
• układ sieci TNC-S; 
• moc odbiorników elektrycznych 1 kW 
3.4.2. Budowa i opis działania. 
Układ sterownia składa się z szafy zasilająco sterującej. Zawiera ona zabezpieczenia wszystkich 
obwodów elektrycznych, styczniki załączające poszczególne urządzenia oraz sterownik tygodniowy. Praca 
pompy napływu na tarninę sterowana z zegara z kanału nr 1 , praca świateł sterowana z kanału nr 2 zgodnie z 
nastawami czasu pracy. Praca automatyczna zgodnie z nastawami zegara lub praca ręczna tryb wybierany na 
zegarze. Zmiana nastaw zegara sterującego zgodnie załączoną instrukcją producenta. 
3.4.3. Bezpieczeństwo. 
Dla zapewnienia bezpieczeństwa obsługi oraz ludzi mogących mieć przypadkowy kontakt z wodą 
zastosowano następujące środki ochrony przed porażeniem prądem elektrycznym: 
• szybkie wyłączenie zasilania przez wyłączniki instalacyjne i różnicowoprądowe; 
• zastosowanie bezpiecznego napięcia zasilającego reflektory; 
• Do dezynfekcji solanki pracującej w obiegu zamkniętym zastosować Sterylizator wody, lampa UV o 
przepływie nominalnym 183 l/m 
3.5. Komora techniczna 
Komora techniczna wykonana z PEHD (polietylen dużej gęstości) walcowa o pionowej osi posadowienia o 

średnicy wewnętrznej DN1700mm. Dennica dolna i pokrywa górna wykonane w technologii zgrzewania 
doczołowego i spawania ekstruzyjnego z płyt PEHD. Płyta dennicy wzmocniona dopasowanymi połówkami rury. 
W dnie wykonane rząpie. W pokrywie górnej wykonany kominek rewizyjny DN600. Korpus zbiornika wykonany z 
rury strukturalnej PEHD wykonanej w technologii łączenia trzech pasów z polietylenu, połączonych ze sobą 
metodą zgrzewania doczołowego i spawania ekstruzyjnego, tworzących konstrukcję monolityczną o ściance 
strukturalnej o sztywności obwodowej SN4. Króćce wlotowe i wylotowe wykonanie z rur PE100. W komorze 
zainstalować wentylator z czujnikiem wilgotności o wydajności 20m3/h średnica DN100 zasilanie 230V 20W z 
rozdzielnicy głównej. Wentylator podłączyć do kominka wentylacyjnego DN100. Drugi kominek wentylacyjny 
Zainstalować jako kompensacja powietrza usuwanego. 
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